

PROCES VERBAL
al ședinței Consiliului de Supraveghere
al Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”
nr. 27 din 30.11.2020

Au participat membrii Consiliului de Supraveghere:

Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Veaceslav Vlad, Daniela Mițelea, Alexandru Vasilachi, Larisa Călugăru.

Invitați:

Olga Bordeianu, director general al IP Compania „Teleradio-Moldova”;

Veaceslav Gheorghişenco, director general-adjunct (Radiodifuziune);

Tatiana Lupaşcu, șef Serviciul juridic;

Ședința s-a organizat prin Skype și s-a înregistrat audio.

S-a pus la vot începerea ședinței: ora 13:00.

S-a votat: „PRO” - 5 voturi (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Mițelea, Larisa Călugăru, Veaceslav Vlad).

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului ordinea de zi cu următoarele subiecte:

DECIZIE

1. Se aprobă Ordinea de zi a ședinței din 30 noiembrie 2020 a Consiliului de Supraveghere al IP Compania „Teleradio-Moldova”:

1. Examinarea Notei informative cu privire la aprobarea în redacție nouă a Regulamentului privind procedurile de examinare și raportare internă a dezvăluirilor practicilor ilegale și a Regulamentului privind regimul juridic al cadourilor. (Raportor: T. Lupaşcu-Șef Serviciul juridic);

2. Examinarea raportului de monitorizare la capitolul reflectării campaniei electorale în buletinele de știri la alegerile prezidențiale, perioada 04.11.20-15.11.20, elaborat de către Consiliul Audiovizualului. (Raportor: V. Cojocaru-președinte CS);

3. Discutarea propunerilor de modificare/completare a legislației cu privire la activitatea Consiliului de Supraveghere. (Raportor: V. Cojocaru-președinte CS);

4. Diverse.

2. Prezenta decizie intră în vigoare din ziua adoptării.

S-a votat: „PRO” 5 voturi (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Mițelea, Larisa Călugăru, Veaceslav Vlad).

La orele 13:10 la ședință s-a asociat dl Alexandru Vasilachi.

Se pune în discuție subiectul cu nr. 1 Examinarea Notei informative cu privire la aprobarea în redacție nouă a Regulamentului privind procedurile de examinare și raportare internă a dezvăluirilor practicilor ilegale și a Regulamentului privind regimul juridic al cadourilor

Președintele Consiliului de Supraveghere a oferit cuvânt dnei Tatiana Lupașcu, șef Serviciul juridic, care a informat membrii CS că, în scopul executării prevederilor legii privind avertizorii de integritate nr.122 din 12.07.2018, Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind procedurile de examinare și raportare internă a dezvăluirilor practicilor ilegale nr. 23 din 22.01.2020, în temeiul prevederilor art. 37 din Codul Serviciilor Media Audiovizuale al Republicii Moldova și cap. VII, p. 2 din Statutul IP Compania „Teleradio-Moldova”, a fost elaborat Regulamentul privind procedurile de examinare și raportare internă a dezvăluirilor practicilor ilegale.

Dna Tatiana Lupașcu a prezentat conținutul regulamentului sus-menționat (Anexa 1).

Membrii CS au menționat că la baza Regulamentului privind procedurile de examinare și raportare internă a dezvăluirilor practicilor ilegale a stat Regulamentul privind avertizorii de integritate de care CS a luat act prin hotărârea nr. 37 din 06.06.2019. În conformitate cu noul Regulament (pct.16) atribuțiile privind examinarea solicitărilor de protecție ale avertizorilor de integritate vor trece în subordinea directorului general. Formularele și anexele au fost preluate din vechiul regulament.

Președintele Consiliului de Supraveghere a oferit cuvânt dnei Tatiana Lupașcu, pentru a prezenta Regulamentul privind regimul juridic al cadourilor.

Dna Tatiana Lupașco a menționat că în scopul prevederilor legii integrității nr.82 din 25.05.2017, Hotărârii Guvernului privind regimul juridic al cadourilor nr.116 din 26.02.2020 și în temeiul prevederilor art.37 din Codul Serviciilor Media Audiovizuale al Republicii Moldova și cap. VII, p 2 din Statutul IP Compania „Teleradio-Moldova” a fost aprobat Regulamentul privind regimul juridic al cadourilor.

Tatiana Lupașcu a prezentat conținutul Regulamentului privind regimul juridic al cadourilor (Anexa 2).

Membrii CS au discutat pe marginea noțiunilor de cadou admisibil și cadou inadmisibil, procedurile de utilizare și răscumpărare a cadourilor.

Dna Violeta Cojocaru s-a interesat cine este responsabil de Registrul cadourilor și dacă există înscrieri

Tatiana Lupașcu a menționat că Compania are un astfel de Registru și secretarul Comisiei de evidență și evaluare a cadourilor este responsabil de completarea acestuia. La momentul de față înscrieri în Registrul cadourilor nu sunt.

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului următoarea

DECIZIE

1. Se ia act de Nota informativă cu privire la aprobarea în redacție nouă a Regulamentului privind procedurile de examinare și raportare internă a dezvoltărilor practicilor ilegale și a Regulamentului privind regimul juridic al cadourilor;
2. Prezenta hotărâre intră în vigoare din ziua adoptării.

S-a votat: „PRO” 6 voturi (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Veaceslav Vlad, Daniela Mițelea, Alexandru Vasilachi, Larisa Călugăru).

Se pune în discuție subiectul cu nr. 2 - Examinarea raportului de monitorizare la capitolul reflectării campaniei electorale în buletinele de știri la alegerile prezidențiale, perioada 04.11.20-15.11.20, elaborat de către Consiliul Audiovizualului

Membrii CS au discutat asupra Raportului de monitorizare la capitolul reflectării campaniei electorale la alegerile prezidențiale, perioada 04-15 noiembrie 2020, elaborat de către Consiliul Audiovizualului.

Urmare a monitorizării realizate de CA s-a atestat că în modul de reflectare a campaniei electorale la alegerile prezidențiale din 15 noiembrie 2020 în cadrul principalelor buletine informative din perioada 04 - 15 noiembrie 2020, la postul public de televiziune „Moldova-1” și la postul public de radio „Radio Moldova” nu s-a admis: incitarea la ură sau discriminare; incitarea la ură între persoane, interetnică sau separatism teritorial; lezarea demnității sau reputației altei persoane, ofensă publică; utilizarea limbajului sexist.

Rezultatele monitorizării au atestat că postul public de televiziune „Moldova-1” și postul public de radio „Radio Moldova” nu a difuzat, în cadrul principalelor buletine de știri, reportaje, interviuri cu tentă electorală care ar putea determina/influența alegătorii să voteze pentru unii sau pentru alți concurenți

electorali în ziua precedentă a alegerilor și în ziua scrutinului electoral, respectând, astfel, legislația în vigoare.

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului următoarea

DECIZIE

1. Se ia act de Raportul de monitorizare la capitolul reflectării campaniei electorale în buletinele de știri la alegerile prezidențiale, perioada 04.11.20-15.11.20, elaborat de către Consiliul Audiovizualului;
2. Prezenta hotărâre intră în vigoare din ziua adoptării.

S-a votat: „PRO” 6 voturi (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Veaceslav Vlad, Daniela Mițelea, Alexandru Vasilachi, Larisa Călugăru).

Se pune în discuție subiectul cu nr. 3 -Discutarea propunerilor de modificare/completare a legislației cu privire la activitatea Consiliului de Supraveghere

Dna Violeta Cojocaru a informat membrii CS despre ședința subcomisiei media din cadrul Comisiei parlamentare cultură, educație, cercetare, tineret, sport și mass-media convoacă în ziua de marți, 01 decembrie 2020, ora 14.00 pentru îmbunătățirea legislației în domeniul media. La ședință se propun a fi examinate următoarele chestiuni: 1. Revizuirea proiectelor de acte normative, elaborate de Grupul de lucru în perioada 2017-2018. Oportunități de promovare a proiectelor, alte propuneri asupra proiectelor date; 2. Propuneri privind activitatea de viitor a Grupului de lucru: necesități de elaborare a noi propuneri legislative – inițierea de proiecte, modificări/completări a legislației. Membrii CS au fost solicitați să participe la această ședință și să vină cu propuneri de îmbunătățire a legislației din domeniul media.

Dna Violeta Cojocaru a menționat că în această ședință CS va veni cu solicitarea de a introduce clarificări cu privire la relația de subordonare reciprocă între Președintele și Secretarul CS și Directorul general al IP Compania „Teleradio-Moldova.

De asemenea, cu privire la decizia CA nr.14/87 din 30 iunie 2020 de dezvoltare a normelor etice și de deontologie profesională în Regulamentul de organizare și funcționare a CS sau într-un Cod de Etică, în vederea stabilirii mecanismului punitiv.

Se pune în discuție subiectul cu nr. 4 — Diverse

Membrii CS au discutat despre masa rotundă organizată de către Consiliul Europei la Chișinău, care a avut loc pe data de 24 noiembrie și la care au participat trei membri din cadrul CS. Membrii CS salută inițiativa privind Strategia și Planul de Acțiuni de tranziție la o redacție convergentă a Companiei Teleradio-Moldova prezentată de către expertul media național, Dumitru Țîra și expertul internațional, Petko Georgiev.

Membrii CS au discutat pe marginea demersului parvenit din partea redactorului prezentator al emisiunii CASA RADIO, prin care se solicită o creștere de salariu. CS a redirecționat acest demers conform competențelor directorului general al IP Compania „Teleradio-Moldova” cu sugestia ca toți salariații Companiei să fie tratați în mod egal în funcție de efortul depus.

S-a pus la vot închiderea ședinței: ora 13:40.

S-a votat: „PRO” - 6 voturi (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Veaceslav Vlad, Daniela Mișelea, Alexandru Vasilachi, Larisa Călugăru).

Au semnat:

Președintele

Consiliului de Supraveghere

Violeta COJOCARU

Secretarul

Consiliului de Supraveghere

Tatiana MUNTEANU

